

和詹姆斯、韦德、皮蓬等巨星的儿子读同一所高中

16岁身高近2米20的余嘉豪 未来有望成为中国篮球的擎天一柱

本报记者 曹林波/文 李选/摄

在最近这一周,美国洛杉矶塞拉峡谷高中和浙江稠州男篮的青年队在浙江进行的一系列中美青年篮球邀请赛,几乎每场比赛,球场都能被热情的球迷坐满。

除了塞拉峡谷高中队里的詹姆斯儿子布朗尼和韦德的儿子扎伊尔之外,还有一个人,虽然没有上场比赛,依然引起了众多关注,那就是生在中国第一高家庭,浙江男女篮前主力中锋余乐平和王福英的儿子,今年16岁,在塞拉峡谷高中就读的余嘉豪。

记者采访过不少球员,但是这还是头一次,仰头采访到几乎有点晕,而采访后的合影更是只到球员的腰部,因为2米18的余嘉豪真的是太高了,不过采访过程还是非常愉快的。

余嘉豪在前段时间就已经成为了球迷们谈论的话题。8月初,他代表浙江男篮参加了二青会男篮U16俱乐部组的比赛,浙江男篮取得了六连胜的成绩一路高歌猛进,挺进了决赛。这次比赛,余嘉豪场均能拿到21.7分,17.7个篮板,在所有球员中,总得分排在第三,总篮板和盖帽数都排在第一并且数据都远远超过其他球员,体现出了十分全面的能力。

二青会期间,余嘉豪不太看网友评论,但是通过队友的转述,大家对他的关注他还是能感受到。对于这次比赛的表现,余嘉豪看得很淡:“我一直抱着顺其自然的态度,相信付出就是有回报的。”看来二青会的结果就是他前一段时间在美国努力训练的结果了。

不过他还对决赛输给了深圳队耿耿于怀:“他们对我采取针对性的防守,这一点赛前准备不足,被压制了,以后遇到这样的比赛,要加深对对手的了解,和教练找到针对对手的应对方式,总之还是要好好准备。”

由于在二青会的决赛扭伤了脚,原本会



本报记者采访余嘉豪的感受是:我太难了!

和队友一起参加中美青年男篮邀请赛的余嘉豪,只能全程坐在替补席上看比赛。记者在场边采访他时,经常被插科打诨,和他打打闹闹的队友打断,看来已经在塞拉峡谷高中读了一年的余嘉豪已经和这些队友打成了一片,不能和他们一起比赛,难免有些遗憾。

塞拉峡谷高中,是一所美国传统篮球强队,不仅仅在近两年都夺得了加州高中联赛冠军,而且目前队中拥有众多篮球名宿之子,余嘉豪的队友包括詹姆斯的儿子、韦德的儿子、肯扬·马丁的儿子、皮蓬的儿子。余嘉豪在众星云集的球队中度过了一年的时光,也有不少收获。

“这一年最大的收获就是英语了,另外就是让我见识到了美国篮球到底是什么样,节奏上完全不一样的。”身为菜鸟的余嘉豪告诉记者,他有一种重新回到很小的时候,刚开始打篮球的状态,“在浙江青年队里,因为我的能力和条件,要多承担一些责任,而到美国更多的是学习的心态,角色和地位都不一样,毕

竟在那里是菜鸟么。”

关于这位菜鸟,塞拉峡谷高中男篮的教练切瓦利埃给予了很高的评价,不过他也提出余嘉豪依然需要提升速度和力量,来适应美国篮球的节奏。

听到这句话,余嘉豪连连点头称是。他也觉得现在篮球的发展,节奏更快,打快攻,打小球更多一些,这对于身材高大的传统型中锋提出了更高的要求。

不过余嘉豪对于适应这样的发展趋势,很有信心的:“其实我小的时候,和大球员打球,也是从后卫、前锋位置慢慢打上来的,所以作为中锋,我觉得自己技术还是挺全面的。”对了,别忘记他还有一手三分呢。

此次中美青年男篮邀请赛结束之后,余嘉豪会跟随着球队一起回到美国,为新学期和新赛季做准备,他告诉记者,由于球队的主力中锋已经毕业了,所以他面临着新的机遇和挑战:“新的一年,我肯定会继续努力提高自己,希望能够获得更多的上场机会,抓住机遇表现自己。”

找巴西队热身,中国男篮输了球还伤了周琦

23日晚上,中国男篮在广州和巴西男篮进行了一场热身赛,虽然在上半场,中国男篮一度占据优势,但是在下半场被巴西男篮一波带走,最终中国男篮以84:90不敌巴西男篮,两队将于8月25日再战一场。

目前中国男篮的大名单还有13人,而李楠指导在本场比赛之前表示,最终的12人名单将在回到北京之后公布,可以说这支中国男篮基本就是参加本届世界杯的阵容了。

而巴西男篮在来到广州之前已经宣布了12人名单,也是中国男篮在今年集训时,在NBA夏季联赛之后,实力最强劲的对手了。

在此前的热身赛中,巴西队曾经战胜了阿根廷和黑山,输给过法国队。

事实上,这支由年近40的前太阳宿将巴博萨、骑士中锋瓦莱乔领衔的巴西男篮,对于中国队的队员来说并不陌生,不过这支有着不少熟面孔的巴西队,有5人年龄超35岁,算是世界杯球队中平均年龄最大的,作为上届世界杯的第6名,巴西男篮在最新一期FIFA公布的世界杯参赛队伍战力榜上排名第10位,而中国男篮则排在第14位。

这场比赛算是真正检验了中国男篮成色。中国男篮的主力球员,易建联、郭艾伦本

场比赛状态都很不错。尤其是郭艾伦半场拿下20分,9投8中,三分球三投三中,手感火热。郭艾伦也是中国男篮半场以43比42领先巴西男篮的最大功臣。不过在下半场,巴西男篮展现出雄厚实力,在一度落后十几分的情况下反超比分。

比赛结果倒是可以接受,对于中国男篮来说比输球更糟糕的消息是,在第四节还剩3分钟的时候,周琦扭伤了脚,被扶下了场,距离世界杯只有一周时间,这个时候如果中国男篮没有了周琦这内内线大将,将会在排兵布阵上遇到困难。 本报记者 曹林波